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ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από  14-11-2023  με  αριθμό   1751   Ερώτηση   των   Βουλευτών  

κ.κ. Π. ΧΡΗΣΤΙΔΗ, Ε. ΛΙΑΚΟΥΛΗ, Κ. (Ν.) ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ, Π. ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΥ,             
Α. ΚΑΖΑΝΗ, Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ, Σ. ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΔΗ, Φ. ΠΑΡΑΣΥΡΗ, Ι. ΤΣΙΜΑΡΗ και               
Μ. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑΚΗ.  

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι η πρόληψη και καταστολή της εγκληματικότητας, καθώς και η 
εξασφάλιση περιβάλλοντος ασφάλειας για τους πολίτες, αποτελούν πρώτιστο μέλημα              
για το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας,            
γεγονός που αποτυπώνεται, σαφώς, τόσο στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής 
Πολιτικής (2020 - 2024) όσο και στο Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής 
Αστυνομίας (2021 - 2025). Βάσει αυτών προβλέπονται δράσεις, οι οποίες -μεταξύ άλλων- 
εστιάζουν στην αντιμετώπιση των πάσης φύσεως ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος και 
την τήρηση της νομιμότητας. 

Προς επίτευξη των ανωτέρω, από το Αρχηγείο, με σχετικές διαταγές του, δόθηκαν 
ειδικότερες οδηγίες και κατευθύνσεις προς τις Γενικές Αστυνομικές Διευθύνσεις (Γ.Α.Δ.) 
Αττικής και Θεσσαλονίκης, καθώς και τις Διευθύνσεις Αστυνομίας (Δ.Α.) των Γενικών 
Περιφερειακών Αστυνομικών Διευθύνσεων (ΓΕ.Π.Α.Δ.) της χώρας, αναφορικά με τη διαρκή 
αξιολόγηση του περιβάλλοντος ασφάλειας στην περιοχή τοπικής αρμοδιότητάς τους, 
εντοπίζοντας, ιεραρχώντας και χαρτογραφώντας τις κύριες μορφές εγκληματικότητας και 
προσδιορίζοντας σε τοπικό επίπεδο, την ακριβή διάσταση και το μέγεθος των παραβατικών 
συμπεριφορών, προς το σκοπό της ανάληψης ανάλογης επιχειρησιακής δράσης για την 
πρόληψη, αποτροπή ή/και την καταστολή αυτών.  

Επιπλέον δόθηκαν, ομοίως, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για την 
αυξημένη, εμφανή αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών - 
μεικτών εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, 
με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης.  

Στο πλαίσιο αυτό, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά 
Επιχειρησιακά Σχέδια για την αποτελεσματική αστυνόμευση  σε  όλες  τις  περιοχές  εδαφικής  
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τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη 
παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, 
σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς 
αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Συγκεκριμένα, οι Γ.Α.Δ. Αττικής και Θεσσαλονίκης και οι Δ.Α. των ΓΕ.Π.Α.Δ. της 
χώρας υλοποιούν, στις περιοχές ευθύνης τους, τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια 
που αφορούν -μεταξύ άλλων- στην αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών που 
εμφορούνται εξαιτίας διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών παραγόντων και 
βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες τους -πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης 
των υπόλοιπων ειδικών επιχειρησιακών ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε. κ.α.)- αναπτύσσεται, σε 
καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, πλέγμα δράσεων εμφανούς αστυνόμευσης, το 
οποίο περιλαμβάνει τη διενέργεια στοχευμένων και συστηματικών ελέγχων, αλλά και 
εξειδικευμένων δράσεων (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - 
ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, προς το σκοπό της εμπέδωσης 
του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών και της διαμόρφωσης συνθηκών ασφαλούς 
διαβίωσης αυτών. 

Κατόπιν των ανωτέρω και σε ό,τι ειδικότερα αφορά στη ΓΕ.Π.Α.Δ. Στερεάς Ελλάδας, 
επισημαίνεται ότι για την καταπολέμηση της παραβατικότητας ομάδων που παρουσιάζουν 
στοιχεία εθνοτικής ή/και κοινωνικής ομοιογένειας, τέθηκαν συγκεκριμένοι άξονες, προς 
υλοποίηση, στο πλαίσιο του εκπονούμενου, από τις Δ.Α. δικαιοδοσίας της, επιχειρησιακού 
σχεδιασμού, ήτοι: 

 Χαρτογράφηση των υφιστάμενων οικισμών των προαναφερόμενων ομάδων και των 
εγκληματογόνων περιοχών ανά περιφερειακή ενότητα. 

 Δημιουργία ενιαίου αρχείου πληροφοριακών στοιχείων, καθώς και ανάπτυξη ή/και 
επέκταση του πληροφοριακού δικτύου των Υπηρεσιών. 

 Εφαρμογή συστήματος προληπτικής αστυνόμευσης σε εγκληματογόνες περιοχές 
εδαφικής αρμοδιότητας των ως άνω Δ.Α., με τη διενέργεια περιπολιών εμφανούς και 
αφανούς αστυνόμευσης. 

 Διερεύνηση της δράσης εγκληματικών ομάδων και εξάρθρωση αυτών. 

 Παρακολούθηση - αξιολόγηση της παραβατικής δραστηριότητας και επικαιροποίηση - 
αναπροσαρμογή του επιχειρησιακού σχεδιασμού, σε συντρέχουσα περίπτωση. 

 Πραγματοποίηση στοχευμένων αστυνομικών επιχειρήσεων, τακτικών και έκτακτων, 
σε περιοχές όπου υφίστανται οι εν λόγω οικισμοί, με τη συμμετοχή των 
απαιτούμενων, κάθε φορά, αστυνομικών δυνάμεων και μέσων. 

Κατ’ εφαρμογή αυτών, η Δ.Α. Φωκίδας έχει εκπονήσει Ειδικό Επιχειρησιακό Σχέδιο 
για την αντιμετώπιση της υπόψη μορφής παραβατικότητας στην περιοχή εδαφικής της 
αρμοδιότητας, βάσει του οποίου πραγματοποιούνται στοχευμένες δράσεις, που 
περιλαμβάνουν αφενός τη συστηματική και ουσιαστική επιτήρηση των ανωτέρω οικισμών, 
μέσω της ένταξής τους στο πρόγραμμα των εποχούμενων περιπολιών των αρμόδιων 
υφιστάμενων  Υπηρεσιών  (τάξης - ασφάλειας - τροχαίας)  και  των  επιχειρησιακών   ομάδων  
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(Ο.Π.Κ.Ε., Ο.Ε.Π.Τ.Α. και ΔΙ.ΑΣ.) της εν λόγω Διεύθυνσης και αφετέρου τον προγραμματισμό 
και τη διενέργεια, σε τακτική βάση, αστυνομικών επιχειρήσεων - εξορμήσεων σε περιοχές 
που υφίστανται οι εν λόγω οικισμοί, με τη συνδρομή εκπροσώπου της δικαστικής Αρχής και 
συναρμόδιων Φορέων/Υπηρεσιών σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού σημειώνεται ότι, κατά το 
χρονικό διάστημα από 01-01-2022 έως 31-10-2023, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες των Δ.Α.    
της ΓΕ.Π.Α.Δ. Στερεάς Ελλάδας, υλοποιήθηκε, σε περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας    
όπου παρουσιάζεται εντονότερη η παραβατικότητα των υπόψη ομάδων (οικισμοί, οδικό 
δίκτυο κ.α.), σημαντικός αριθμός αστυνομικών ελέγχων/δράσεων, στο πλαίσιο των οποίων 
εκδηλώθηκαν όλες οι, κατά περίπτωση, προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες 
(προσαγωγές, συλλήψεις, σχηματισμός δικογραφιών, βεβαιώσεις παραβάσεων κ.α.).  

Συγκεκριμένα, στο σύνολο της περιοχής ευθύνης της ΓΕ.Π.Α.Δ. Στερεάς Ελλάδας, 
κατά το ως άνω χρονικό διάστημα, πραγματοποιήθηκαν -163- στοχευμένες δράσεις (τακτικές 
και έκτακτες) και συγκροτήθηκαν -1.316- μεικτά συνεργεία ελέγχων, στο πλαίσιο των οποίων 
διενεργήθηκαν -27.797- έλεγχοι ατόμων, -2.334- προσαγωγές και -1.329- συλλήψεις ατόμων 
για διάφορα αδικήματα, ενώ βεβαιώθηκαν -2.312- παραβάσεις του Κώδικα Οδικής 
Κυκλοφορίας (Κ.Ο.Κ.). Ειδικότερα, στην περιοχή της Δ.Α. Φωκίδας πραγματοποιήθηκαν -47- 
στοχευμένες δράσεις και συγκροτήθηκαν -157- μεικτά συνεργεία ελέγχων, στο πλαίσιο των 
οποίων διενεργήθηκαν -1.785- έλεγχοι ατόμων, -111- προσαγωγές και -79- συλλήψεις 
ατόμων για διάφορα αδικήματα, ενώ βεβαιώθηκαν -38- παραβάσεις του Κ.Ο.Κ.. 

Τονίζεται δε ότι οι δράσεις των υφιστάμενων Υπηρεσιών της ως άνω ΓΕ.Π.Α.Δ. έχουν 
διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των 
υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, στην 
κατεύθυνση της διασφάλισης της νομιμότητας και της διαμόρφωσης του επιδιωκόμενου 
περιβάλλοντος ασφάλειας.  

Περαιτέρω, αναφέρεται ότι προς το σκοπό της από κοινού αντιμετώπισης της 
παραβατικότητας των εν λόγω ομάδων και της ενίσχυσης της αποτελεσματικότητας των 
ανωτέρω αστυνομικών δράσεων, οι προαναφερόμενες Υπηρεσίες βρίσκονται σε συνεχή 
συνεργασία με λοιπές Υπηρεσίες, Φορείς και Αρχές (Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
Διαχειριστής Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας, Λιμενικό Σώμα - Ελληνική 
Ακτοφυλακή κ.α.), παρέχοντας, παράλληλα, κάθε νόμιμα αιτούμενη συνδρομή, στο πλαίσιο 
των διατάξεων των άρθρων 159 και 161 του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58). 

Στο σημείο αυτό, αξίζει να επισημανθεί η συμμετοχή της Ελληνικής Αστυνομίας στην 
υλοποίηση της Εθνικής Στρατηγικής και του Σχεδίου Δράσης για την Κοινωνική Ένταξη των 
Ρομά (2021 - 2030), μέσω Επιτροπών (Κυβερνητική και Συμβουλευτική) που συστάθηκαν για 
την εφαρμογή αυτών (Φ.Ε.Κ. Α’ - 183/26-09-2022 και Β’ - 1617/17-03-2023, αντίστοιχα), 
ενώ, σε κάθε περίπτωση, υπογραμμίζεται ότι η αποτελεσματική διαχείριση τυχόν 
ανακυπτόντων προβλημάτων, σε περιοχές όπου υφίστανται οι ανωτέρω οικισμοί, δεν 
αποτελεί αμιγώς ζήτημα αστυνομικής φύσεως, αλλά, αντιθέτως, απαιτεί την ουσιαστική, 
συντονισμένη και βελτιωτική παρέμβαση όλων των συναρμοδίων Υπηρεσιών, Φορέων και 
Αρχών, προκειμένου να μειωθούν και ει δυνατόν να εξαλειφθούν οι επιμέρους παράμετροι 
που τα δημιουργούν ή επιτείνουν τη διαμόρφωσή τους.  
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Τέλος, προς επίρρωση των προεκτεθέντων, σχετικά με το υπόψη ζήτημα   
τυγχάνουν τα από 14-11-2023, 21-10-2023 και 04-09-2023 Δελτία Τύπου του                   
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη (https://www.minocp.gov.gr/2023/11/14/14-11-2023-ta-
kyria-simeia-tis-synentefxis-tou-ypourgou-prostasias-tou-politi-k-gianni-oikonomou-ston-
tileoptiko-stathmo-skai-kai-tous-dimosiografous-dimitri-oikonomou-kai-aki-pavlopoulo/, 
https://www.minocp.gov.gr/2023/10/21/21-10-2023-simeia-synentefxis-tou-ypourgou-
prostasias-tou-politi-k-gianni-oikonomou-ston-tileoptiko-stathmo-ant1-kai-tin-dimosiografo-
faii-mavragani/ και https://www.minocp.gov.gr/2023/09/04/04-09-2023-g-oikonomou-amesi-
anavathmisi-tis-odikis-asfaleias-meso-technologias-kai-orthologikis-axiopoiisis-tou-
anthropinou-dynamikou/). 

 O ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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